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平成２９年第４回牛久市議会定例会 

 

議事日程第１号 

    平成２９年１１月３０日（木）午前１０時開会 

 日程第 １．議席の一部変更について 

 日程第 ２．会議録署名議員の指名 

 日程第 ３．会期の決定 

 日程第 ４．議案第６４号 専決処分の承認を求めることについて 

 日程第 ５．議案第６５号 牛久市税条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ６．議案第６６号 牛久市放課後児童対策施設の設置及び管理に関する条例の一部

を改正する条例について 

 日程第 ７．議案第６７号 牛久市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関

する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ８．議案第６８号 平成２９年度牛久市一般会計補正予算（第３号） 

 日程第 ９．議案第６９号 平成２９年度牛久市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２

号） 

 日程第１０．議案第７０号 平成２９年度牛久市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号） 

 日程第１１．議案第７１号 平成２９年度牛久市介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 

 日程第１２．議案第７２号 平成２９年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第

１号） 

 日程第１３．議案第７３号 土地取得について 

 日程第１４．議案第７４号 物品購入契約の締結について 

 日程第１５．議案第７５号 稲敷地方広域市町村圏事務組合規約の一部を改正する規約につ

いて 

 日程第１６．意見書案第１１号 圏央道の早急な４車線化及びスマートＩＣ等の設置を求め

る意見書の提出について 

 日程第１７．休会の件 



 

午前１０時００分開会 

○議長（板倉 香君） おはようございます。 

 ７番須藤京子君より欠席の届け出がありました。ただいまの出席議員は２１名であります。

定足数に達しておりますので、平成２９年第４回牛久市議会定例会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 日程第１、議席の一部変更についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議席の一部変更について 

 

○議長（板倉 香君） ２２番石原議員が使用していた椅子の修繕が完了したために変更する

ものであります。 

 会議規則第４条第３項の規定により、議席の一部を変更いたします。 

 変更した議席はお手元に配付の議席表のとおりであります。 

 お諮りいたします。お手元に配付の議席表のとおり、議席の一部を変更することに御異議あ

りませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（板倉 香君） 御異議なしと認めます。お手元に配付の議席表のとおり、議席の一部

を変更することに決定いたしました。 

 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 会議録署名議員の指名 

 

○議長（板倉 香君） 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、１３番山本伸子

君、１４番遠藤憲子君をそれぞれ指名いたします。 

 次に、この際、諸般の報告をいたします。 

 まず、今期定例会に提出のあった案件は、市長提出議案第６４号ないし議案第７５号の１２

件、意見書案第１１号の１件及び請願第５号の１件であります。 

 なお、今期定例会において本日までに受理した請願はお手元に配付のとおり所管の常任委員

会に付託いたしましたから、報告いたします。 

 次に、市長から地方自治法第１８０条第２項の規定により、報告第１１号、専決処分の報告

について１件の報告がありましたので、その写しをもって報告済みといたします。 

 次に、去る第３回定例会において可決されました教育予算の拡充を求める意見書、医師及び



 

看護師の増員を求める意見書、受動喫煙防止対策を進めるための法整備を求める意見書、教員

の過労死・長時間労働の抜本的改善を求める意見書の４件につきましては、内閣総理大臣を初

め関係機関へそれぞれ提出いたしましたので報告いたします。 

 次に、会議規則第１６６条の規定により、お手元に配付のとおり議員を派遣いたしましたの

で報告いたします。 

 次に、去る９月２６日に開催されました交通体系整備促進調査特別委員会におきまして中根

委員長より委員長を辞任する申し出があり、牛久市議会委員会条例第１３条の規定に基づき委

員会の許可を得たことに伴い、交通体系整備促進調査特別委員会委員長の改選の結果について

報告いたします。交通体系整備促進調査特別委員会委員長に市川圭一君が互選されました。以

上が交通体系整備促進調査特別委員会委員長の互選の結果であります。 

 次に、今期定例会に説明員として地方自治法第１２１条の規定により出席した者は、お手元

に配付した名簿のとおりであります。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

 次に、日程第３、会期の決定についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 会期の決定について 

 

○議長（板倉 香君） お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日から１２月１４日まで

の１５日間といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（板倉 香君） 御異議なしと認めます。よって、会期は本日から１２月１４日までの

１５日間と決定いたしました。 

 次に、日程第４、議案第６４号ないし日程第１５、議案第７５号の１２件を一括議題といた

します。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議案第６４号 専決処分の承認を求めることについて 

 議案第６５号 牛久市税条例の一部を改正する条例について 

 議案第６６号 牛久市放課後児童対策施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例について 

 議案第６７号 牛久市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定

める条例の一部を改正する条例について 

 議案第６８号 平成２９年度牛久市一般会計補正予算（第３号） 



 

 議案第６９号 平成２９年度牛久市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

 議案第７０号 平成２９年度牛久市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号） 

 議案第７１号 平成２９年度牛久市介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 

 議案第７２号 平成２９年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第１号） 

 議案第７３号 土地取得について 

 議案第７４号 物品購入契約の締結について 

 議案第７５号 稲敷地方広域市町村圏事務組合規約の一部を改正する規約について 

 

○議長（板倉 香君） 提案者に提案理由の説明を求めます。市長根本洋治君。 

      〔市長根本洋治君登壇〕 

○市長（根本洋治君） おはようございます。 

 本日、平成２９年第４回牛久市議会定例会を招集いたしましたところ、議員各位に御出席を

賜り、ここに開会でき得ますことを感謝申し上げます。 

 本定例会に提出しました議案は、専決処分の承認、条例の制定、補正予算、土地取得、物品

購入契約の締結、規約の改正など全部で１２件であります。 

 それでは、議案の順に従いまして御説明申し上げます。 

 議案第６４号は、専決処分の承認を求めることについてであります。 

 本件は、平成２９年度牛久市一般会計補正予算（第２号）でありまして、既定の予算額に３，

５５９万２，０００円を追加し、予算の総額を２６１億２０４万４，０００円とするものであ

ります。 

 これは、去る１０月２２日に執行されました第４８回衆議院議員総選挙及び第２４回最高裁

判所裁判官国民審査の経費の計上であり、市議会を招集する時間的余裕がないため専決処分と

いたしましたので、その承認を求めるものであります。 

 議案第６５号は、牛久市税条例の一部を改正する条例についてであります。 

 本件は、地方税法の改正に伴い、個人の市民税において「控除対象配偶者」の名称を「同一

生計配偶者」に改正するものであります。 

 議案第６６号は、牛久市放課後児童対策施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例についてであります。 

 本件は、児童クラブの円滑な運営を担保するため、民間事業者の能力活用による支援員の設

置が可能となるよう改正するものであります。 

 議案第６７号は、牛久市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を

定める条例の一部を改正する条例であります。 



 

 本件は、就学前の子どもに関する教育、保育等の総合的な提供の推進に関する法律の改正に

伴い、引用条項の整理を行うものであります。 

 議案第６８号は、平成２９年度牛久市一般会計補正予算（第３号）でありまして、既定の予

算額に８，２１７万７，０００円を追加し、予算の総額を２６１億８，４２２万１，０００円

とするもので、歳入歳出予算、繰越明許費、債務負担行為及び地方債について補正するもので

あります。 

 まず、第１表の歳入歳出予算のうち、歳入の主なものといたしまして、市税につきましては、

本年度収入見込みの増額に伴う固定資産税及び都市計画税の増額計上であります。 

 国庫支出金につきましては、生活扶助費の支出見込み額の増加及び前年度精算に伴い追加交

付がなされたことから、民生費国庫負担金等を増額計上するものであります。 

 県支出金につきましては、茨城県機構集積協力金交付事業費補助金等の新規計上に伴い、農

林水産事業費県補助金等を増額計上するものであります。 

 繰入金のうち、他会計繰入金につきましては、平成２８年度介護保険事業特別会計決算に基

づき一般会計への戻し入れを行うものであり、基金繰入金につきましては、今回の補正予算調

製に伴い生じた余剰財源を財政調整基金へ繰り戻すものであります。 

 市債につきましては、ひたち野うしく中学校建設事業について、実施設計費等、一部事業費

の減額を行うことに伴い、中学校施設整備事業債を減額計上するものであり、第４表地方債の

限度額につきましても、あわせて減額計上を行うものであります。 

 次に、歳出の主なものといたしまして、民生費のうち、社会福祉費につきましては、国民健

康保険事業特別会計繰出金等の減額計上であり、児童福祉費につきましては、民間保育園運営

費負担金及び多子世帯利用者負担額軽減事業費補助金等の増額計上であります。 

 農林水産業費につきましては、茨城県機構集積協力金交付事業費補助金の増額に伴う農業費

の増額計上でありますが、当該補助金につきましては、全額県補助金が交付されるものであり

ます。 

 教育費につきましては、就学援助制度における児童生徒の新入学分に対する給付時期の見直

しを行い、入学準備を行う時期に給付が行われるよう前倒しして実施するものであり、小学校

費、中学校費それぞれに増額計上を行うものであります。また、中学校費では、ひたち野うし

く中学校建設事業において、今年度不用見込み額の減額を行うものであります。 

 第２表の繰越明許費につきましては、５事業について本年度内に完了できない見込みである

ことから、予算を翌年度に繰り越して使用するため設定するものであります。 

 第３表の債務負担行為につきましては、平成３０年度４月１日以降における公共施設の管理

業務及び機器等の保守業務等に関し、準備期間に日数を要することから、新たに設定するもの



 

であります。 

 議案第６９号は、平成２９年度牛久市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）であり

まして、既定の予算額から２億３，７４３万９，０００円を減額し、予算の総額を９９億１，

３３２万４，０００円とするもので、歳入歳出予算及び債務負担行為について補正するもので

あります。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳入につきましては、今年度交付見込み額の確定に伴い、前

期高齢者交付金の増額計上等を行うものであり、繰入金につきましては、補正予算調製に伴う

余剰財源を一般会計に繰り戻しすることによる一般会計繰入金の減額計上であります。 

 歳出につきましては、今年度の執行見込みに基づき、共同事業拠出金等の減額計上を行うも

のであります。 

 第２表の債務負担行為につきましては、平成３０年度における国保月報・調整交付金システ

ム保守業務に関し、準備期間に日数を要することから、新たに設定するものであります。 

 議案第７０号は、平成２９年度牛久市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号）でありま

して、既定の予算額に７４３万８，０００円を追加し、予算の総額を２３億７，１８１万１，

０００円とするもので、歳入歳出予算、繰越明許費及び債務負担行為について補正するもので

あります。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳出につきましては、職員給与関係経費の増額計上及び下水

道建設費において事業費の組み替えを行うものであり、歳入につきましては、一般会計からの

繰入金による措置を行うものであります。 

 第２表の繰越明許費につきましては、８事業について本年度内に完了できない見込みである

ことから、予算を翌年度に繰り越して使用するため設定するものであります。 

 第３表の債務負担行為につきましては、平成３０年度４月１日以降における公共下水道水質

分析調査業務及びポンプ場電気保安管理業務に関し、準備期間に日数を要することから、新た

に設定するものであります。 

 議案第７１号は、平成２９年度牛久市介護保険事業特別会計補正予算（第１号）でありまし

て、既定の予算額に２億８，３９２万９，０００円を追加し、予算の総額を５１億４，３９２

万９，０００円とするもので、歳入歳出予算及び債務負担行為について補正するものでありま

す。 

 第１表の歳入歳出予算につきましては、職員給与関係経費の減額及び前年度決算に基づく精

算を行うもので、歳入につきましては、支払基金交付金及び繰越金等の増額計上であり、歳出

につきましては、基金積立金及び諸支出金等の増額計上であります。 

 第２表の債務負担行為につきましては、平成３０年度４月１日以降における地域包括支援セ



 

ンター運営業務等に関し、準備期間に日数を要することから、新たに設定するものであります。 

 議案第７２号は、平成２９年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第１号）であ

りまして、既定の予算額に３，３４４万１，０００円を追加し、予算の総額を１４億８，１４

４万１，０００円とするもので、歳入歳出予算について補正するものであります。 

 本件につきましては、平成２８年度の精算に伴い後期高齢者医療費負担金の増額計上を行う

ものであり、歳入といたしまして、一般会計からの繰入金による措置を行うものであります。 

 議案第７３号は、土地取得についてであります。 

 本件は、雨水排水対策を目的とする根古屋川緑地整備事業計画地のうち、調整池として計画

されている用地を取得するものであります。 

 議案第７４号は、物品購入契約の締結についてであります。 

 本件は、補助席を含め５４人乗りの大型バスを購入するものであり、去る１０月１８日に指

名競争入札を執行し、茨城日野自動車株式会社土浦支店が３，４５９万２，３４０円で落札し

たものであります。 

 議案第７５号は、稲敷地方広域市町村圏事務組合規約の一部を改正する規約についてであり

ます。 

 本件は、平成３０年４月１日から同組合が事務の合理化を行うことから、地方自治法第２８

６条第１項及び第２９０条の規定により議会の議決を求めるものであります。 

 以上が、専決処分の承認、条例の改正、一般会計及び特別会計の補正予算等の概要でありま

すが、詳細につきましては、お手元の議案書等により御審議の上、適切なる議決を賜りますよ

うお願い申し上げます。 

○議長（板倉 香君） 以上で市長の提案理由の説明は終わりました。 

 次に、日程第１６、意見書案第１１号についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 意見書案第１１号 圏央道の早急な４車線化及びスマートＩＣ等の設置を求める意見書の提

出について 

 

○議長（板倉 香君） 提案者に提案理由の説明を求めます。５番守屋常雄君。 

      〔５番守屋常雄君登壇〕 

○５番（守屋常雄君） 意見書案を読み上げまして提案にかえさせていただきます。 

 本年２月、圏央道の茨城県内の通過部分（約７１ｋｍ）が全線にわたり開通したことにより、

当該道路の交通量が大幅に増加していることは周知の事実であります。 

 しかしながら、現在の圏央道の車線は２車線の対面通行であるため、常磐自動車道と接続す



 

る付近では交通渋滞が発生する場合が多く、利用者から不満の声が聞かれます。 

 一方、阿見東ＩＣ周辺では、大規模商業施設に続いて物流センターが開業を予定しているこ

とに加えて、常総ＩＣ周辺では「アグリサイエンスバレー構想」が具現化に向けて動き出す等、

圏央道のＩＣ周辺における開発行為が著しいことから、今後とも当該道路の交通量の増大は必

定であると考えます。 

 そこで、日増しに増大する交通量に対応するため、圏央道の４車線化を早急に実施されるよ

う、強く求める次第であります。 

 また、牛久市は、現在、山梨県甲州市と「牛久シャトー及びワイン」の日本遺産への登録に

向けて、文化庁及び関係省庁に共同で働きかけを行っておりますが、これが実現した場合、牛

久市への観光客が大幅にふえることが予想されます。 

 ゆえに、交通・観光アクセスの拠点づくりとして、圏央道の牛久市内の通過部分にスマート

ＩＣないしサービスエリア及びパーキングエリアも含め設置されるよう、強く求める次第であ

ります。 

 以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出させていただきます。 

 以上です。 

○議長（板倉 香君） 以上で提案者の提案理由の説明は終わりました。 

 次に、日程第１７、休会の件を議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 休会の件 

 

○議長（板倉 香君） あす１２月１日ないし３日は、議案調査及び土日のため休会といたし

たいと思います。これに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（板倉 香君） 御異議なしと認めます。よって、あす１２月１日ないし３日は休会と

することに決定いたしました。 

 以上をもって本日の日程は全部終了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。御苦労さまでした。 

                午前１０時２２分散会 


